
छाि-छािाएं�घरों�में�अपन-ेअपन�ेचवषयों�क�ेअनसुार�कॉपी�में�इसका अभ्यास करें�और�चवद्यालय�खलुने
क�ेिाद�चशिकों�क�ेपास�इन्हें�िमा�करें।�सरुचित रहें,�स्वस्थ�रहें,�अपन�ेघरों�में�रहें।�

णनम्नणलणित प्रश्नों के उत्तर दें :

1. x—2 +�
y—3�=�1�समीकरण�का�लखेाचिि�x�अि�एव�ंy�अि�को�क्रमशः�मलू�चिन्दू�स�ेचकतनी�दरूी

पर�काटेगा�?

2. ax=ay हो�तो�x=y�होगा�तो�a,�x,�y�चकस�प्रकार�की�सखं्या�हैं�चलखो।

3. लखेाचिि�में�x-अि�व�y-अि�पर�एक-एक�चिंद�ुचलखें�चिनकी�दचूरयां�मलू�चिंद�ूस�ेसमान�होगी।

4. 3x-2y�=�5�समीकरण�में�y�को�x�क�ेरूप�में�पचरवचतित�कर�चलखन�ेक�ेिाद�अगर�x=�5�हो�तो

y�का�मान�क्या�होगा।

5. दो�ऐसे�पचरमये�सखं्या�चलखें,�चिनक�ेिीि�में�एक�अपचरमये�सखं्या�हो�।

6. कारण�िताते�हुए�चसद्ध�करें�चक�चकसी�भी�समानांतर�ितभुिि�के

i) चवपरीत�भिुाओं�की�लंिाई�समान�होती�ह।ै

ii) चवपरीत�कोण�का�मान�समान�होता�ह।ै

iii) प्रत्यके�कोन�ेसे�खीिी�गई�चवकणि�(Diagonal)�उस�ेदो�सवाांगसम�चिभिु�में�िांटगेी।
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